

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: вулиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложеном оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дневників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2.40 на пів року „ 1.20 на чверть року „ —.60 місячно . . „ —.20 Поодиноке число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року „ 2.70 на чверть року „ 1.35 місячно . . „ —.45 Поодиноке число 3 кр.

Бесіда пос. Барвіньського

виголошена підчас загальної розправи над бюджетом в кравів. соймї на засіданню дня 12 лютого 1897 р.

(Конець).

Заходить питане, чи не було часу, чи не було нагоди, чи не було способу до уладження наших міжнародних відносин в краю. Літописець сего В. Союму посвідчить, що не від нього відчувано з обидвох сторін потребу залагодження сеї справи, бо вже тридцять літ минуло, як із сторони руских послів за ініціативою пок. Лаврівського війшло се питане на порядок денний. Вибрано анкету зложеноу з поважних людей з обидвох сторін і по довгих нарадах зложено все до архіву. Не бракло і пізніше змагань в тім напрямі, однак по тридцяти роках стоїмо все ще перед справою неполагодженою. Часу було отже доволі, щоби рускій справі ближше приглянути ся, єї перестудіювати і оцінити. Нагода насувала ся нераз відповідна до такого залагодження, бо з одного і другого боку знаходили ся люди до того охочі і відповідні, що єї підносили і єї розвязання домагали ся. Розходило би ся о способи, як за сю справу взяти ся, якби довести до єї рішення.

Не хочу нікому закидати злої волі, однак здає ся мені, що не було і нема належного зрозуміння сеї справи. Рука справа декому видає ся такою дрібницею, як Бісмаркову видавалася єї ein Bisschen Herzegowina, що нею нема що собі

голову сушити. Декому, що дивив ся скрізь вікно подільської палати, видавала ся она не дальше сягаючою, як хіба по Збруч і Черемош. Різні можна почути погляди. Ба єсть і такі політики, для котрих та справа видає ся новонародженою. Задля такого незрозуміння або непорозуміння не забирали ся і з сторони польської суспільности як і з сторони правительства до основного єї розслідування і залагодження, а у всіх змаганях в тім напрямі було багато бюрократизму а мало ширшого погляду. Здає ся, що у провідників польского народу і державних мужів затерли ся в пам'яті деякі давніші події, а тих що діють ся перед нашими очима, не хотять они ще приймати в рахубу і думають, що може відрочуванем удасть ся ту справу залагодити. А вжеж се річ відома і признана, що Русь ранше від Польщі була могутчою державою і виробила на ті часи значну культуру, що була забором Європи проти диких орд, як о тім навіть Владислав Локтик писав до Папи римского, що відтак завоювана Литвою, зрушила єї і віднесла над нею побіду своєю культурою, замінивши в князівстві литовске в руску державу; що те в князівстві литовско-руске надало доперва великого значіння Польщі і зробило єї потужною державою европейскою, котру зложила до гробу хибна і короткозора політика. На тих розвалинах заводили вапі натхнені віщим духом поети свої плачі, як єврейські пророки над ріками Вавилону, а не один з тих віщих поетів був натхнений духом степової України. А тимчасом наша Русь галицька наче завмерла зовсім в новім організмі державнім і перед шістьдесяти роками лунало тут голосно німа

Rusi! Однак се не була смерть, се був лиш тяжкий сон по гірких злиднях, які вона перебула. Збудив галицьку Русь з того тяжкого просоня той, котрого тілні останки проводжали перед чотирма роками тисячі народу на Личаківське кладбище — Маркіян Пашкевич. Факту заперечити годі — руский нарід жиє і єсть! Призваю, що нині вже ніхто розумний з таким запереченем не поважить ся виступити, що з тим фактом числить ся і єго признає польска суспільність і правительство краєве і центральне. Однак на жаль єсть ще досить таких політиків, котрим здаєть ся, що досити того, коли будуть Русинів толерувати, а не можуть освоїти ся з тою гадкою, що треба Русинам подати всі засоби до повного самостійного розвою культурного, що зміцнене самостійного організму руского лежить не тільки в інтересі краю, але й в інтересі держави, що зміцнене національної євдомости єсть найліпшим обезпеченем проти всяких антинародних антисуспільних змагань. Нині коли гроза суспільного заколоту і розладу що раз голоснійше стукає ся до наших хат вікнами і стріхою, крайна пора подумати о залагодженю рускої справи в цілім єї обсягу. Чим довше проволікає ся єї рішення, чим з тіснішого погляду єї оцінює ся, тим більша виходить з того шкода — не так для руского народу, бо він вже промовчати ся не дасть нікому, але шкода для краю і для держави. Тим то кінчу словами caveat consules, ne quid respublica detrimenti capiat!

24) Останній з Могіканів.

(Повість Джемса Фенімора Купера).

(Дальше)

Могікан підійшов до порубаного трупа, обернувши єго і знайшов на нім знаки, котрими значили ся члени „шести народів“, котрі так страшенно шкодили своєму власному народови, доки воювали в спілці з Англіяцями. Тоді копнув він ногою огидне тіло так рівнодушно, як би то була якась зв'язка падлина.

— Лиш найвища мудрість і всемогутність повинна би змітати людий цілими масами зі світа, — додав він — бо лиш та перше може знати чи того потреба, а хто-ж, як не лиш та послідна може знову наповнити світ новими сотворіннями? У мене то гріхом убивати другого серця, доки ще не спожило ся першого; розуміє ся, що инакше діло, коли має ся перед собою правдивих борців, тогди вже така їх доля, щоби гинули з рушницею або томагом в руці.

— „Ов!“ — крикнув Ункас в сій хвили і випростувавшись дивив ся десь далеко в одно місце!

— Що там, хлопче? — спитав Соколине Око. — Дай то Боже, щоби то був який Француз, що за пізно вибрав ся сюди на рабунок. Нехай би „убийниця“ спробувала своєї штуки.

Ункас не відповів нічого, лиш побіг і за кілька хвиль станув коло якогось корчика тернини і з триумфуючою міною підніс кусень зеленого вельона Кюрі.

В одній хвили станули всі другі коло него.

— Моя донька! — відозвав ся Менро живо та з великим горем. — Верніть мені мою доньку!

— Ункас постарася о то! — почула ся коротка але рішуча відповідь.

Нещастний батько притиснувши до уст той кусник вельона і став заглядати в недалекі корчі, як би мав надію або побоював ся, чи не знайде там Кюрі.

— Тут нема трупів — відозвав ся Гевард окриплим і від зворушення майже завмираючим голосом. — Люта різня, видко, оминула се місце.

— То річ ясна, як то небо понад нами — відозвав ся на то Соколине Око — але або она, або ті, що їх вхопили, ішли сюди. Правду кажеш, Ункасе, „чорний волос“ був тут і втік як сполошена серва в ліс; та й хтоби стояв і чекав підчас такої різні, коли-б міг втікати! Шукаймо борзенько за їх слідами, бо для очей Індіанина, як мені видить ся, навіть і колібри лишають сліди у воздуху.

Ледви що він вимовив отсе послідне слово, як вже Ункас, що пильно шукав в корчах і по землі, відозвав ся край ліса і дав своїм приятелям знати, що щось знайшов. Коли прийшли до него, побачили, що на низькій галузці якоїсь бучини повівав другий кінчик вельона.

— Не говіть так! — сказав Соколине Око, здержуючи Геварда, що нетерпеливо біг наперед, люфою своєї довгої рушниці — тепер вже знаємо, що робити, лиш не треба заирати

так красний слід. Поспіх може нам наробити труда на кілька годин. Але то вже певна річ, що маємо дівчата.

— Нехай Вам Бог заплатить, честний чоловіче! — сказав на то зворушений батько. — Куди-ж они втекли і де мої діти?

Куди они взяли ся, то зависить від обставин. Коли дівчата самі, то блудять десь колесом по лісі і повинні би бути десь не конче далеко звідси; але коли попали ся в руки Гуронам, або якимсь другим французским Індіанам, то они в сій хвили мабуть вже на границі Канади. Але то нічого — додав він борзо, коли побачив, як старому чоловікови лице зі страху потягнуло ся — тут маємо один конець тропи, а другий знайдемо, хоч би й на сто миль звідси.

— „Ов!“ — крикнув Чінгачгук, показуючи з очевидною відразою на якийсь місце в траві.

— От і слід якогось чоловіка! — Сказав Гевард дивлячись за ними. — Их взяли в неволю.

— То ліпше, як би мали блукати ся по лісі і згинули з голоду! Я би дав о заклад сто бобрових кож з тількиж камінців, що ми вислідимо их вігвам, заки місяць змінить ся.

Ункас тепер майже аж на землю поклав ся, щоби ліпше придивити ся слідам мокасінів, відтак встав і сказав:

— „Хитрий лис“.

— А то-ж по чім Ви пізнали? Преці один мокасінін як другий, так що...

— Один мокасінін як другий! Так само можете сказати, що одна нога як друга, а ми

французского звісної в цілім світі фірми Мартель. Ту фабрику заложив і вів від довшого часу в пивниці Мошко Урбах, родом з Хшанова. Фабрикація відбувала ся в дуже простий спосіб, а одвокима пршладами до неї були два бочки. Одну з них накривав Урбах густим мішком, на той мішок клав трохи пукру і жив спіритус, вино, конякову есенцію і т. ин. В той спосіб змішана теч, запукрована, спивала на дво бочки, звідки хитрий Мошко спускав еї чопом до фляшок. Часто фабрикація „правдивого французского коняку“ відбувала ся рівночасно в трех бочках, коли попит ставав більший. Однак Урбах не лиш фабрикував коняк, він сам і продавав его та й ціжком не дорого, бо по 1 зр. 50 кр. за фляшку. Купували у него головно гретьорядні шилки, де той коняк продавав ся за дорогі гроші. Дальшому его виробови перешкодили власти, забравши рівночасно і етикети найдені в пивниці. Здаєт ся, що й у Львові можна би викрити подібні „фабрики“.

— О страшнім злочині доносять словацькі часописи. Одва служниці в Капошварі на Угорщині, сирота, дала свою спадщину 200 зр. до перехована свому хрестному вітцю. Сими днями віддала ся сирота за одного ремісника, а по віччавно пішла разом з ним до хресоного вітця, що мешкав в сусіднім сесі, по тих 200 зр. Вечером вибрали ся з грішми назад до міста. Ледве вишши з села, напало їх два замаскованих людей, кинули ся на чоловіка і убили его, але дівчина встигла утечи. Дома застала лише хрестну матір, котрій оповіла що стало ся. Вскорі надійшов хрестний отець, Удаючи що вертає з коршми. Відтак взяв жінку до сусідної комори і там пошепки стали нараджувати ся. Дівчина мала якесь зле причуте і підслухуючи довідала ся, що еї постановили в ночи удушити. Зараз повідомила о всім жандармерию, котра увязвила обоє супругів. Слідство викрило, що хрестний отець дівчини брав участь в убийстві еї мужа.

— Як стає ся богачем. Лайтер, льондонський мільонер, котрого майно сягає днесь до 100 мільонів франків, розпочав свою капіталістичну карьеру від пяти центів і поручаючого письма до фірми: „Джон В. Фарвель в Чикаго“. Джон перечитав письмо і відповів Лайтерови, що жалює але не може ему дати ніякої посади, бо всі місяця заняті. Тою відповіддю не відстрашив ся Лайтер і сказав: „Мій пане — сли ви не знаєте, то я вам скажу. Ось пиби маєте так брудні в ваших вікнах, що аж встид дявтити ся на се і ви, здає ся мені,

не маєте нікого, щоби миг вікна очистити. Заплатіть мені, то я вам се сейчас зроблю“. Джон згодив ся на се і Лайтер вичистив ему пиби в бюрі, а по скінченій роботі попросив Джона о заилату. Джон утішав ся тим і сказав: „Алеж мій пане; для вас завжди знайде ся місце в моім бюрі“. Завдяки своїй отвертости і тому, що не встидав ся праці — зістав по 6 літах сей робітник відчищення пиб спільником фірми „Джон Фарвель в Чикаго“ і має днесь гарненький маєточок.

— Несподіванка для курців. Заряд виробу тютюну приготовляе несподіванки, що вже з днем 1 марта мають появиити ся в трафіках. Можна буде дістати найменші цигара „Лфанги“ по 6 зр. за сотку, а також нові віржинія зв. „Бразил“ по 4 зр. за сотку, вже з початком слідуючого місяця. Крім того прійдуть в розпродаж на штуки нові папіроси „Мемфіс“. Будуть они без дудок, з египетского тютюну і будуть коптувати по 2 кр. за штуку. Всі папіроси мають дістати ліпший папір, а тютюн більше західну приправу. Деякі зверхні прикраси, а особливо коробки і картон мають одержати принаднійшу зверхну форму.

— Померла у Львові дня 16-го с. м. гр. Мария з Яблоновских Фредрова, властителька Дубанович, в 78-ім році житя.

Штука, наука і література.

— Редакція „Дзвінка“, знаменито редактованої газети для дітей, оголосила таку відозву до всіх руских діточок більших і менших: Пригляньте-сь, діточко любі, ближе Вашому життю та застановіть ся, чи Ви при Вашім образованю натрафляте на перепони. Родичі Ваші старають ся, щоби Ви мали теплу хату, одіж, здорову страву та поміч в науці. Ви маєте ще більше над конечні потреби. Ваші родичі дбають і про те, щоби слухняним діточкам зробити неодну приємність, купити яку книжочку або забавку. Ба чи Ви при тім всім застановили ся, що не всі діти є такі щасливі? Чи ви коли подумали помочи в дечім Вашим бідним товаришам і товаришкам, осушити їх нераз гіркі слези? „Ми ще малі“, скаже неодно з Вас, „нічого не маємо, то і помочи не можемо. Як виростем, то й ми будемо про бідних памятати“. Ми хотіли-б, щоби рускі діточка вже з-малку були добрі та милосерні, щоби знали завчасу,

Видко, що надармо слухав і по довшій хвили мовчанки шепнув до Геварда.

— Треба Ункаса закликати. У него змісл індияньський і він може чути, чого би ми ніколи не дослухали ся.

Молодий Могікан, що розмавляв з своїм батьком, схопив ся коли почув, як зашугувала сова, глянув насамперед бистро в ту сторону, звідки повіє ся той голос, а відтак підійшов вишком і оглядно до Соколиного Ока і Геварда.

Ледви що Ункас довідав ся, о що розходить ся і чого від него хотять, як і зараз поклав ся на землю, та в одній хвили шез Гевардови з очий.

— А Ункас де подів ся? — спитав він здивований.

— Це! Говоріть тихо! Не можемо знати, чи де хто не начуриув уха, а Мінгі мають дуже добрий слух. Ункас подіз травую на рівнину Макви — коли суть які де недалеко, — знайдуть в нім такого, що дасть собі з ними раду.

— Отже таки гадасте, що тут може лишили ся деякі Монкальмові Індияни? То ходім і даймо зараз знати нашим товаришам.

— Не відзивайтесь апі словом, коли Вам жите миле! Видите, як онтам коло ватри сидить сагамор з таким поважним спокоем, як пристало на індияньского начальника? Як би по его лица видко було яке здивоване або якесь недовіре, то ми би зовсім пропали, коли би ті вовкулаки...

Слова его перебив вистріл з рушниці — куля вдарила саме в огонь так, що аж головні та искри порозскакували ся. Гевард і Соколине Око злагодили ся до бою, але на сім однім замаху на жите Могікана, видко, і скінчив ся напад.

(Дальше буде).

кілько то біднат є між їх товаришами шкільними і привикли вже змалку помагати другим. — Длятого хочемо подати Вам добру раду, котру певно всі діточка охітно пріймуть та за нею підуть. Є у Львові два рускі товариства: „Шкільна поміч“ і „Руслан“. Одно помагає бідній молодези руских шкіл пародник, а друге тим, що ходять до рускої гімназії. Оба ті товариства з вкладок членів та добровільних жертв купують одіж та книжки і роздають бідній молодези. Ціль ся хороша, але що-ж! Молодежи тої багато, а гроша мало! Куби то кожда дитина відмовила собі раз в тиждні якогдо цукорка або тісточка, на котре від родичів дістає гроші та відкладає що тиждня по 2 крайцарі, якаби то сума вишла з того. В році маємо тижднів 52, а 52 × 2 = 104, значить ся одна дитина зложила би в році 104 крайцарі! Діточок руских є багато, та куби лиш 1000 дітей пішло за нашим голосом, мали би ми в протязі року понад 1000 зл. Кілько то діточкам прійшли-б Ви в поміч; кілько сліз осушили би Ви своїми маленькими але спільними жертвами. Відзиваємось проте до наших малых діточок, до їх молоденьких сердець, нехай послухають нашої ради та спішать з опадженим грошем в поміч своїм братьям і сестрам. Всі складки просить редакція „Дзвінка“ присилати на адресу Вп. п. Ольги Барвінської у Львові, ул. Николая ч. 13 пов. П.

Господарство, промисл і торговля.

— Ц. к. Дирекція залізниць державних оповіщує: Австро-угорско-швайцарский звязк залізничий. З днем 1 марта 1897 увійде в жите додаток III. до тарифу часть I. розділ А.

Торг збіжевий.

Львів дня 17 лютого: Пшениця 7·80 до 7·95 зр.; жыто 5·70 до 5·85; ячмінь browарний 6.— до 6·50; ячмінь пашний 4·70 до 5.— овес 5·60 до 6.—; ріпак 11·50 до 11·75; горех 5.— до 8.—; ви́са 4·25 до 4·75; насіне льїне —.— до —.—; сі́мя конопельне —.— до —.—; бїб —.— до —.—; бобик 4·25 до 4·75 гречка —.— до —.—; конюшина червона гулицка 35.— до 45.—; шведска 35.— до 50.— біла 40.— до 55.—; тимотка —.— до —.— ганиж —.— до —.—; кукуруза стара —.— до —.—; нова 5.— до 5·25; хміль —.— до —.—.

ТЕЛЕГРАМИ.

Атнин 18 лютого. Мішаний відділ маршарки держав европейских заняв міста Геракліон, Ретимно і Сітія. На Креті спокій. Грецьке войско стоїть спокійно на кілька годин далеко від Каней.

Атнин 18 лютого. Більшість держав европейских згодила ся на бльокаду грецкого побережа. Адмір. Каневано повідомив грецкого консуля о рішеню держав, що 4 порти грецкі будуть обсажені, і що держави не стерпятъ грецкої акції на мори. Грецкый князь Николай відїхав на границу.

Константинополь 18 лютого. Поїздка султана на водах Босфору з нагоди свята Рамазана відбула ся зовсім спокійно. Розпоряджено мобілізацію 80.000 войска. Фотіадес-бей має бути іменованний ген.-губернатором Крети.

Розбишани на ріці Місісіпі. Повіст з жетя американських полішуків в вестрєсалі К. Вербенка, вишла особною книжкою (609 стор. друку) і продає ся по ціні 80 кр. в книгарні Ставропільській, тов. ім. Шевченка і у накладці К. Паньковського.

За редакцію відповідає: **Вадим Крижавецкий**

Гевард постарав ся передовсім о то, щоби старому зробити де в якім затишнім кутику о скільки можна вигідне приміщене на ніч.

Гевард і тамті другі розклали собі ватру на отвертім місци, попоїли на вечерю медведичи з хлібом, а відтак закурили люльки. По хвили схопив ся Гевард, не маючи спокюю, і пустив ся по рівнині. Прійшовши до купки дерев, звідки міг добре видіти сидячих при ватрі Могіканів і їх білого товариша, здавало ся ему, що зачув якийсь тихий дивний шелест. Побіг чим скорше до своїх приятелів і закликав полішука, щоби пішов з ним на малий горбик, де він зачув той якийсь загадочний шелест.

Соколине Око не надумуючись схопив за рушницю і пішов за молодим мужчиною.

Вийшовши на горбик, послухав хвилю, але тепер було все тихо.

— Щоби то могло бути? — спитав Гевард тихо, як би ворог був вже десь недалеко.

— Не знаю. У війні спить Індиянин рідко, може бути, що якогось Гурона взяла охота рабувати і він тут лишив ся, хоч Монкальм зі своїм войском та своїми союзниками вже давно пішов звідси.

— Це! — Чуєте! — Знов щось рушило ся! А може то лиш вітер так зашелестів лавтем?

— Ну, тепер я вже щось чув. То таке, бачите, коли богато азиру, то вонк стає так само вухвальный, як і тогди, коли нема ніякого — сказав полішук байдужно. — Людий нема близько — страхів нема також, отже — спійте-ко, се не голос вовка.

Соколине Око кинув на свого товариша, щоби пішов з ним на то місце, де від ватри не було швігла; коли так зробили, слухав він з напруженою увагою, чи той підозрінний шелест ще раз не повторять ся.

4

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові
улиця Кароля Людвика число 9, приймає
абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

Апарати фотографічні

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки,
рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше
найбільший фабричний склад апаратів і приборів фо-
тографічних.

Львів, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з шершливом води і без того. — Рури кльо-
сетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. —
Збірники на воду. — Комплетні урядження кушелеві. —
Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури
ляні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

GERMAN GAMEL у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жадане висылає ся катальогіи.